Temat: Rozwiązywanie zadań tekstowych 10.11.2020 Zapisz temat, tłumaczenie, wykonaj zadania Powodzenia!
· !Przy określaniu wieku zasłaniamy dwie ostatnie cyfry i jeżeli nie ma dwóch zer jako ostatnich cyfr to dodajemy 1, zapisujemy wieki znakami rzymskimi. 
· !Jeżeli obliczamy ile lat minęło od jednego wydarzenia to od roku którym żyjemy czyli od 2020 odejmujemy dane wydarzenie, jeżeli mamy dwa wydarzenia tood większej liczby odejmujemy mniejszą, ile lat żył autor to od roku śmierci odejmujemy rok urodzenia
	WYNALAZEK/WYDARZENIE
	ROK
	WIEK
	zadanie1. Ile lat minęło od wynalezienia kina w 1895r do roku 2000r?
Obliczenia:




Odp. Od wynalezienie kina do roku 2000 minęło ............... lat
zadanie2. Ile lat minęło od wynalezienia żarówki w 1879 do roku 2000?
Obliczenia:




	
Pierwszy lot człowieka w kosmos                                

Wynalezienie zegarka       kieszonkowego                   

Wynalezienie żarówki

Pierwszy lot balonem 

Wynalezienie samochodu  
   
Wynalezienie kina                  
	

1961r


1510r.

1879r

1783r

1875r

1895r
	
	

	Odpowiedź Od wynalezienia żarówki do roku 2000 minęło............. lat

	zadanie4. Ile lat minęło wynalezienia zegarka kieszonkowego w 1510r do pierwszego lotu człowieka w kosmos w 1961roku?
Obliczenia:




Odpowiedź Od wynalezienia zegarka kieszonkowego do pierwszego lotu człowieka w kosmos  minęło.............. lat

	Zadanie5 Ile lat minęło od pierwszego lotu człowieka balonem w 1783r do pierwszego lotu człowieka w kosmos w 1961r?
Obliczenia:






Odpowiedź Od obu wydarzeń minęło ................ lat

	
Fryderyk Chopin znany kompozytor  polski urodził się w 1810r a zmarł w 1849r
Na podstawie tekstu wykonaj zadanie 6, 7, 8
Zadanie6
Obliczenia:





Odp Fryderyk Chopin żył ................. lat

	Zadanie7
Fryderyk Chopin urodził się w ................. wieku.

Zadanie8
a) Znajdź  i zapisz na osi rok urodzin Fryderyka Chopina

	1805
	1806
	
	
	
	
	
	
	
	1814
	
	



b) Znajdź  i zapisz na osi rok śmierci Fryderyka Chopina

	1845
	1846
	
	
	
	
	1951
	
	
	
	
	





Zadanie9
Tabelaprzedstawia stan oszczędności pana Nowaka w kolejnych miesiącach
	miesiąc
	czerwiec
	lipiec
	sierpień
	wrzesień
	październik

	oszczędności
	400zł
	268zł
	720zł
	467zł
	1000zł


a) Największe oszczędności pan  Nowak miał w miesiącu .....................
Najmniejsze oszczędności miał pan Nowak w miesiącu .........................
     Ułóż oszczędności  w kolejności od  kwoty najmniejszej do największej.
...................................................................................................
b) Ile pan Nowak zaoszczędził razem lipcu i wrześniu?





Odp. Pan Nowak zaoszczędził w lipcu i wrześniu ............. zł
c) Oblicz różnicę w stanie największych i najmniejszych oszczędności pana Nowaka?





Różnica w stanie największych i najmniejszych oszczędności pana Nowaka wynosi ..........
d) O ile więcej zaoszczędził pan Nowak w czerwcu niż w lipcu?




Odp. Pan Nowak zaoszczędził o ............ więcej w lipcu niż w czerwcu?

